
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°     de 2017 

(Do Sr. Dr. Sinval Malheiros) 

 

 
Solicita informações ao Senhor Osmar 
José Serraglio, Ministro de Estado da 
Justiça e Segurança Pública, sobre as 
medidas tomadas pela Polícia Federal 
para combater o jogo Baleia Azul, que 
aflige pais brasileiros e cujo último dos 50 
desafios propostos é o suicídio. 
 

 

Senhor Presidente: 

 

 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2° do art. 50 da 

Constituição Federal e na forma do artigo 115, inciso I e art. 116 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, sejam solicitadas informações ao Senhor 

Osmar José Serraglio, Ministro de Estado da Justiça e Segurança Pública, 

sobre as medidas tomadas pela Polícia Federal para combater o jogo Baleia 

Azul, que aflige pais brasileiros e cujo último dos 50 desafios propostos é o 

suicídio.  

 

 

1 – Segundo pesquisa nas redes sociais, o “Baleia Azul”, jogo que veio da 

Rússia e cujo último dos 50 desafios é o suicídio, coloca crianças e 

adolescentes em risco e preocupa os pais. O assunto, infelizmente, está em 

alta nas escolas, em redes sociais, meios de comunicação e nas conversas 

familiares. Quais as providências têm sido adotadas pelo Ministério da Justiça 

para o combate desta prática insana e que afronta o nosso ordenamento 

jurídico? 

 

2- Nossas pesquisas ainda revelam que tal “jogo” começa com um convite em 

rede social, feito pelo “curador” ou pelo interessado em participar. Os grupos 



são privados. Se quiser sair, o jovem é ameaçado. Missões incluem ver filmes 

de terror e cortar os braços com lâminas. Já existem grupos especializados da 

Polícia Federal atuando para desvendar esse verdadeiro massacre digital? 

 

3- No Brasil, pelo menos oito tentativas de suicídio ligadas ao jogo estão sendo 

investigadas - duas no Rio de Janeiro, cinco em Curitiba (PR) e uma em Bauru. 

Em Belo Horizonte (MG), um jovem de 15 anos teria cometido suicídio no fim 

de semana motivado pelo desafio. O Ministério da Justiça dispõe de dados 

relativos à prática no Estado de São Paulo? 

 

4 – Levantamentos do DataSus apontam que está crescendo o número de 

internações de jovens por lesões provocadas por eles mesmos no Brasil. 

Segundo o Ministério da Saúde, as faixas em que as taxas de suicídio mais 

cresceram no País foram as dos 10 aos 14 (40%) e dos 15 aos 19 (33,5%). 

Existem estatísticas produzidas também pelo Ministério da Justiça?  

 

5 – Superando todos os limites da sanidade, tal “jogo” incentiva a 

automutilação e o suicídio entre jovens e adolescentes. Dessa forma, solicito 

também da Polícia Federal, através de seu diretor-geral, Leandro Daiello, por 

intermédio do Ministério da Justiça, informações sobre as investigações que 

têm sido desenvolvidas para desvendar os chamados “curadores”, que são os 

responsáveis por enviar ao participante do jogo os desafios que este deve 

encarar, o que incluiria a retirada da própria vida.    

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

Este Requerimento justifica-se pela gravidade do caso em questão. 

Importante ressaltar, o crime de induzimento ou instigação ao suicídio está 

previsto no Código Penal. Se o ato for consumado, a pessoa pode pegar de 

dois a seis anos de reclusão. A pena pode ser duplicada caso a vítima seja 

menor de idade, o que acontece no jogo. Se o jogador não se matar, ainda 



assim o “curador” pode ser penalizado com um a três anos de reclusão. Por 

essas razões, solicito com a máxima urgência as medidas tomadas pela Polícia 

Federal para combater o jogo Baleia Azul no Brasil, incluindo a necessidade de 

ações do Ministério da Justiça também no sentido de orientar nossas escolas a 

desenvolverem campanhas de conscientização de nossas crianças e 

adolescentes, assim como já o fazem diversos países do Continente Europeu.  

 

 

Sala das Sessões,       de                  de 2017. 

 

 

 

DR. SINVAL MALHEIROS  
Médico e Deputado Federal (Podemos-SP) 

 

 

 

 

 


